

### కారు చీకట్ల నుంచి కాంతిరేఖలు

2014కు ముందు తెలంగాణలో	ప్రస్తుతం మన రాష్ట్రంలో..
విద్యుత్తు సాపేక్ష సామర్థ్యం <b>7,778</b> మెగావాట్లు	విద్యుత్తు సాపేక్ష సామర్థ్యం <b>18,756</b> మెగావాట్లు
గలప్త విద్యుత్తు డిమాండ్ <b>5,661</b> మెగావాట్లు	గలప్త విద్యుత్తు డిమాండ్ <b>15,497</b> మెగావాట్లు
గలప్త విద్యుత్తు వినియోగం <b>128</b> మిలియన్ యూనిట్లు	గలప్త విద్యుత్తు వినియోగం <b>297.89</b> మిలియన్ యూనిట్లు
గృహ, వాణిజ్య రంగాలకు విద్యుత్తు కోతలు <b>4-8</b> గంటలు	గృహ, వాణిజ్య రంగాలకు కరెంటు సరఫరా <b>24</b> గంటలు
పరిశ్రమలకు వారానికి పవర్ హాలిడేలు <b>2</b>	పారిశ్రామిక రంగానికి కరెంటు సరఫరా <b>24</b> గంటలు
వ్యవసాయానికి కరెంటు సరఫరా <b>4-6</b> గంటలు	వ్యవసాయరంగానికి కరెంటు <b>24</b> గంటలు
వ్యవసాయ కనెక్షన్లు <b>19.03</b> లక్షలు మొత్తం విద్యుత్తు కనెక్షన్లు <b>1.11</b> కోట్లు	వ్యవసాయ కనెక్షన్లు <b>27.63</b> లక్షలు మొత్తం విద్యుత్తు కనెక్షన్లు <b>1.79</b> కోట్లు
తలసరి విద్యుత్తు వినియోగం <b>1,356</b> యూనిట్లు	తలసరి విద్యుత్తు వినియోగం <b>2,126</b> యూనిట్లు (దేశం కంటే 73శాతం ఎక్కువ)

2023-24 ఆర్థిక సంవత్సరంలో విద్యుత్తు సృష్టిలో, ట్రాన్స్మిషన్, డిస్ట్రిబ్యూషన్ బలోపేతానికి తేటయ్యారని మొత్తం: రూ. **11,500** కోట్లు  
ఋణ: రూ. **40** వేల కోట్లు

### కార్నీట్లు ఇచ్చినా.. టికెట్లు ఇవ్వలే

ఒకనాడు వారి కార్నీట్ల కోసం బదాచియ నిర్మాణం వెంట దాడారు. 'ఒక్క చాన్స్' మేడం అంటూ పిట్టపెద్ద ప్రాజెక్ట్ క్లస్ హోస్టల్ వారి వెంటపడ్డాయి. 'ఒక నెల రోజుల దేశీ ఇన్వెంట్ మేడం' అని వారిని ఎంతో మంది ప్రార్థించారు. అనాడు వారి ఫేమ్ను వాడుకొని కాసులు కరిచి మకోవాలని ఎంతో మంది భావించారు. కానీ నేడు.. పరిస్థితి తలకిందులైంది. 'పూర్తి కార్నీట్లు ప్రజా సేవకే తేటాయించాం.. దేశీ అట్టి పాల్కే ఇచ్చాం.. నెల రోజులెం ఖర్చు.. ఏడాదంతా పాల్కే కోసమే పని చేశాం.. ఒక్క టికెట్ స్టేజీ' అంటూ ప్రాజెక్టును పరిశీలించిన పరిస్థితి వచ్చింది. వాల్ అలానే తారలు జయసుధ, జీవిత, రాములమ్మ అలియాస్ విజయలాలి.

**అలనాటి తారల చెవిలో కమలం పువ్వు**

### సోషల్ యాంగిల్ జెట్ స్ట్రీడ్ జంపింగ్

ఎన్ని పాల్కేలు మాలిండ్? లెక్క పెట్టాలి కే.. మళ్ళీ ఇంకో పాల్కే మారేటట్లు ఉన్నాడు జెట్ స్ట్రీడ్ జంపింగ్ - అనిల్ కూర్మాచలం

### దేశం, ఇతర రాష్ట్రాల్లో

దేశంలో సాపేక్ష విద్యుత్తు సామర్థ్యం	దేశంలో తలసరి విద్యుత్తు వినియోగం	దేశవ్యాప్తంగా విద్యుత్తు కొరత
<b>4,16,059.47</b> మెగావాట్లు	<b>1255</b> యూనిట్లు	<b>3000</b> మెగావాట్లు

విద్యుత్తు కొరత తీవ్రంగా ఉన్న రాష్ట్రాలు: 6 (హర్యానా, రాజస్థాన్, జమ్మూకశ్మీర్, ఛత్తీస్ గఢ్, బీహార్, జార్ఖండ్)

గృహాల్లో కరెంటు సరఫరా పరిశ్రమలు:	మధ్యప్రదేశ్ లో కరెంటు సరఫరా పరిశ్రమలు:	రాజస్థాన్ లో కరెంటు సరఫరా పరిశ్రమలు:
<b>18</b> గంటలు	<b>8</b> గంటలు	<b>12</b> గంటలు
వ్యవసాయం: <b>8</b> గంటలు	వ్యవసాయం: <b>7</b> గంటలు	వ్యవసాయం: <b>7</b> గంటలు

కర్ణాటకలో కరెంటు సరఫరా పరిశ్రమలు **8** గంటలు వ్యవసాయం **7** గంటలు

**2014 తర్వాత స్వరాష్ట్రంలో..**  
విద్యుత్తు సాపేక్ష సామర్థ్యం **18,756** మెగావాట్లు

### టికెట్ ఆశించి భంగపడ్డ నాయికలు.. పాల్కే రాములమ్మకు తగ్గిన ప్రాధాన్యం

జయసుధ, జీవితకు నో టికెట్.. పాల్కే మారో యోచనలో నటీమణులు

అలనాటి అగ్రతారల చెవిలో బీజేపీ 'కమలం' పువ్వు పెట్టింది. టికెట్ ఆశించిన నాయికలకు కమలం పాల్కే మొండికెయ్యి పంపించింది. అదృష్టం.. అనే పువ్వుల కోసం ఆశపడ్డ అలనాటి హీరోయిన్లు బీజేపీ నిరాశే మిగిలారు. ఎమ్మెల్యే టికెట్ హామీ ఇచ్చి పాల్కేలోకి ఆహ్వానించిన బీజేపీ ఆ సీనియర్ నటీమణులకు హ్యాండ్లింగ్ చేసింది. కమలం నుంచి పోటీ చేయాలని కలలుగన్న హీరోయిన్లలో ఒకరు మాజీ ఎమ్మెల్యే జయసుధ అయితే, మరొక నటి జీవితాంజనేయి. వీరిద్దరూ గ్రేటర్ లోని పలు నియోజకవర్గాల నుంచి టికెట్ కోసం దరఖాస్తు చేసుకున్నారు. 'సీనియర్ల' పచ్చిన చాన్స్ పచ్చినట్లే పచ్చి చెజారడం' గురించి తెలిసినవారు కాబట్టి.. ముందు జాగ్రత్తగా ఒక్కటి మించి నియోజకవర్గాలకు దరఖాస్తు చేసుకున్నారు. నాలుగైదు నియోజకవర్గాలపై కర్నూల్ వేచారు. అంతలా జాగ్రత్త పడ్డా వారికి నిరాశే ఎదురైంది. కాషాయ పాల్కే విడుదల చేసిన మూడు జాబితాల్లోనూ వారి పేర్లు లేక పోవడం గమనార్హం. దీంతో అగ్ర తారలు నిరాశకు గురైనట్లు తెలుస్తున్నది.

**ముడటి జాబితాలోనే తమ పేర్లు ఉంటాయని వారు ఆశించారు. కానీ అలా జరగకపోవడంతో అప్పటి నుంచే వారిద్దరూ పాల్కే, రాష్ట్ర నాయకత్వానికి దూరంగా ఉంటున్నట్లు సమాచారం.**

### షహర్ కీ బాత్ నగరంలో కర్ఫ్యూకు చెక్

గతంలో చిన్న చిన్న గొడవలైనా హైదరాబాద్ నగరంలో దుకాణాలు మూయాలి వచ్చేది. గత ప్రభుత్వాలు శాంతిభద్రతలను అదుపు చేయడంలో విఫలమయ్యాయి. ఉమ్మడి పాలకులు ప్రజలు, వ్యాపారుల శ్రేయస్సును పట్టించుకున్న పాపాన పోలేరు. నగరంలో వ్యాపారులకు అనుకూలమైన వాతావరణాన్ని కల్పించి తెలంగాణ ప్రభుత్వం ప్రత్యేక రాష్ట్రంలో హిందూత్వ పరిస్థితులకు చెక్ పెట్టారు. ప్రభుత్వం శాంతిభద్రతల విషయంలో రాజీలేకుండా పని చేస్తున్నది. అన్నివర్గాల ప్రజలు సైన్యంగా జీవించేందుకు అనుకూల నగరంగా మారింది. ఇది ముమ్మాటికీ కేసీఆర్ సర్కార్ పునః ప్రతిపత్తి. దక్షిణ భారతదేశంలోనే స్వచ్ఛాభివృద్ధి వ్యాపారానికి హైదరాబాద్ పేరుగాంచింది. దుకాణదారులు, వ్యాపారులకు ఎలాంటి ఇబ్బందులు రాకుండా మంత్రి తలసరి శ్రీనివాస్ యాదవ్ చర్యలు తీసుకుంటున్నారు. ఉత్తరాది వ్యాపారులంతా బీజేపీ ప్రభుత్వానికి, ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ కు రుజువై ఉంటాం. కాదు గుర్రకే టైటిస్సాం. - గులాబీబింగ్, బంగారం వర్మకుడు

### ఫేస్ రైట్ టర్నింగ్ ఇచ్చుకో!

రాబోయే రోజుల్లో తెలంగాణకు కాబోయే సీఎం అని చెప్పుకొనే ఈయన సంగారెడ్డి ఎమ్మెల్యే జగ్గూరెడ్డి. మూడుసార్లు ఎమ్మెల్యేగా పని చేసిన ఈయన నియోజకవర్గానికి ఒక గొప్ప ప్రాజెక్టు లేదు! తాజా ఎన్నికల ప్రచారంలో అడుగుడుగునా పదసేవలే ఎదురవుతున్నాయి. ఓటర్ల కంటాక్ష కోసం ఏ గట్టిలో తిరిగినా బీఆర్ఎస్ సంక్షేమ పథకాన్ని పొందిన వాళ్ళే ఎదురవుతుంటుంటే కంగుతింటున్నారు. నిన్నటికి నిన్న ప్రచార బోర్డులో ఉన్న జగ్గూర్ తాను ఎక్కడన్నది మర్చిపోయాడు. బీఆర్ఎస్ హయాంలో నిర్మించిన సంగారెడ్డి వైద్య కళాశాల ముందు తీవ్రంగా డ్యాన్స్ ఫోజులూ. ఆయన రోడ్లపక్క హాజరైన వాళ్ళ ప్రభుత్వం చేసిన ప్రగతి ముందు ప్రత్యర్థి ప్రచారం మాన విస్తుపోయాడు. 'ఒక జగ్గూర్ కాస్త రైట్ టర్నింగ్ ఇచ్చుకో!' అని తమలో తాము చర్చించుకున్నారు.

### నీడనిచ్చి.. బతుకునిచ్చిండు

తిన్న రేపును తల్లుకోవాలి.. కేసీఆర్ సాయం మల్లా గెలిపించాలి

'సాయం ఇవ్వాలి లేదు.. పండ్ల కిందటి లెక్క మళ్లీ సామర్థ్యం అయ్యేది లేదు. వేదోల్లకు కూడా, గూడు.. నకులం సగవెతుకున్నది దేవుడసాటి ఆ అయ్యం.. పేగ బంధమాలి మమ్మల్ని కాపాడుకుంటూ మా అయ్యం పంపిస్తాం. మల్లా మల్లా సాయం గెలిపించుకుంటాం' అంటున్నారా రాజన్న సినిమాల్లో జెల్ల, ఎల్లారెడ్డిపేట మండలంలోని గొల్లపల్లికి చెందిన ఏడువయస్ అమ్మ పెద్దగంట లక్ష్మి. పెనిమిటి కాలం జేస్తే.. ఆనారా వింపకపోయిన దివ్యాంగుడైన కొడుకుని సాయం కంటాక్ష లక్ష్మి తన మనోగోష్ఠాన్ని 'సమస్త'తో పంపిస్తున్నారు. వివరాలు ఆమె మాటల్లోనే..

**నా** పెనిమిటి పెద్దగంట బాలయ్య గారే గత కొన్ని కుడు. బతికినంత కాలం కల వృత్తినే నమ్ముతున్నాను. ఇంటికి ఏ లోటా రాకుండా జూనుకునేటోడు. మాకు ఇద్దరు కొడుకులు. చిన్న కొడుకు వెంకటగౌడ్ హైదరాబాద్ లో పని చేస్తాడు. దివ్యాంగుడైన పెద్ద కొడుకు గురించే ఎప్పుడూ నా మొత్తం ఆసక్తి. 2015లో నా పెనిమిటి కాలం జేసాను. అప్పటినుంచి మాకు కష్టాలు మొదలైనవి. తిండికి కష్టమయ్యాయి. కేసీ ఆర్ సాయం ఇచ్చే మినిస్ట్రీ పైసలతోనే తిండిగింజలు కొని బతుకుతున్నాం.

దివ్యాంగుడైన కొడుకుని సాయం కంటాక్ష కిరాయి ఇంట్లో బిక్కుబిక్కుమని బతుకుతుంటే, నెలంతా మంచిగ ఉన్నా.. ఒకటి తారీఖు పన్నే గుబులు అయ్యాయి. ఇంటికిరాయి తప్పకుండా వణుకు వుట్టేది. వయోభారంతో కదలేకున్న నన్ను, దివ్యాంగుడైన నా కొడుకు దీనిని తిని చూసి మానవీయ ప్రభుత్వం చలించింది. అగ్నిపెట్టె లాంటి అగ్రలల్లు మా అ నంబళ్ళు సరిగిపోవుడూ నూడలేక. కేసీ ఆర్ సాయం డబ్బులే బెడ్రాం ఇల్లు కట్టి వుంటుంది. వేదోళ్ళను పెద్దంటోళ్ళగా చేస్తే నన్ను సాయం.. చేసి మాపట్టించారు. గొల్లపల్లి - ఎల్లారెడ్డిపేట దారిపొంది కట్టిన

### పాసిపట్టు లేదక.. పానీ పట్టుకోవడమే

708.54 కోట్లతో మల్కాజ్ గిరిలో తాగునీటి సరఫరా • ఇంటింటికీ నల్లా కనెక్షన్.. తీరం ప్రజల తాగునీటి గోస

ఒక్కడు మల్కాజ్ గిరి లోనే 'పానీ పట్టు యుద్ధాలకు ప్రసిద్ధి. ఎక్కడ చూసినా బండలతో కొట్లాటలే. ఏ గట్టికి పోయినా సిగపట్టే. మిషన్ భగీరథతో మల్కాజ్ గిరి 'పానీ పట్టు యుద్ధానికి ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ చెక్ పెట్టారు. ప్రజల దాహపోలి తీర్చారు. ఎన్ని కల్లల్లో ఇచ్చిన హామీ మేరకు తాగునీటికి తొలి ప్రాధాన్యత ఇచ్చారు. రూ. 708.54 కోట్లతో అనుకున్న సమయం కంటే ముందే ఇంటింటికీ నల్లా కనెక్షన్లు ఇచ్చి అవర భగీరథుడిగా కీర్తిని పొందారు. ప్రజలకు మేరకైన నీటి సరఫరా కోసం గౌతమీనగర్ డివిజన్ లో రూ. 10 కోట్లతో లజ్జారాయ్ ను నిర్మిస్తామని బీఆర్ఎస్ అభ్యర్థి మల్లారాజుశేఖర్ రెడ్డి హామీ ఇస్తున్నారు.

2009లో జరిగిన నియోజకవర్గాల పునర్విభజనలో భాగంగా సికింద్రాబాద్ కంట్స్ నెండ్ నుంచి మల్కాజ్ గిరి నియోజకవర్గానికి ఏర్పడింది. గత పాలకులు నియోజకవర్గాన్ని ఏమాత్రం పట్టించుకోకపోవడంతో తాగునీటి కష్టాలు చాలా ఎక్కువగా ఉండేవి. బస్సులు, కాలనీలో నీటి కోసం 'పానీ పట్టు యుద్ధాలు జరిగేవి. ఖాళీ బండలతో జనం ధర్నాలు.. రాస్తారోకోలు చేసేవారు. తాగునీటి బ్యాంకర్ ఎప్పుడు వస్తుందా? అని దినసరి కూలీలు ఇంటి వద్దనే ఉండేవారు.

**ప్రజల దూప తీర్చిన అవర భగీరథుడు**

ప్రజల కష్టాలు తీరాలంటే ప్రత్యేక తెలంగాణ రాష్ట్రం రావాల్సిందేనని అప్పట్లోనే కేసీఆర్ స్పష్టం చేశారు. ఇంటింటికీ నల్లా కనెక్షన్ ఇస్తాం.. అక్కాచెల్లెళ్ల బిండిలు పట్టుకుని తిరగాల్సిన అవసరం లేదని..

మౌలాళి కమాన్ విస్తరణకు నిధులు మల్కాజ్ గిరికి ఐకాన్ గా ఉన్న వారితో కట్టడం మౌలాళి కమాన్ ప్రభుత్వం పునరుద్ధరించింది. వాహనాలు డీకొనడంతో ద్వంద్వమైన ఈ కమాన్ పునరుద్ధరణకు మంత్రి కేసీఆర్ ప్రత్యేక చొరవ తీసుకున్నారు. కమాన్ విస్తరణ కోసం ప్రభుత్వం నిధులను మంజూరు చేసి పునరుద్ధరణకు చర్యలు చేపట్టింది. రోడ్డు విస్తరణలో భూములు కోల్పోయిన వారికి సబ్సిడీ వసూలు చెల్లించింది.

### మల్కాజ్ గిరి సర్కార్ లో..

షీడర్ ప్రధాన లైన్లు: **8.09** కి.మీ.  
మొత్తం పంపిణీ వ్యయం: **380** కి.మీ.  
పంపు హౌస్ లు: **5** (ఫైనాన్సింగ్, హోటల్, వాణిజ్య, సాయి, నాథులం, గౌతమీ నగర్, జేఎల్ఎస్ఎస్ నగర్, డిస్ టి, కాలనీ).  
మొత్తం నల్లా కనెక్షన్లు: **78,000**  
ఉచిత తాగునీటి పథకం లబ్ధిదారులు: **54,000**  
పవర్ బోర్డు: **250**  
అల్ట్రా సర్కార్ లో..  
షీడర్ లైన్లు: **6.2** కి.మీ.  
మొత్తం పంపిణీ వ్యయం: **290** కి.మీ.  
పంపు హౌస్ లు: **2** (లోతుకుంట, బాలయ్యనగర్)  
లజ్జారాయ్ ర్యూ: **3** (మంగళపురం కాలనీ)  
మొత్తం నల్లా కనెక్షన్లు: **27,006**  
ఉచిత తాగునీటి పథకం లబ్ధిదారులు: **15,052**